

本报记者 李洁薇 应陶 拜喆喆

第三全球数字贸易博览会

9月25日至29日,第三全球数字贸易博览会将在浙江杭州大会展中心举行。

本届数贸会通过展览展示、活动配套、成果发布、数贸在线等重点板块内容,

突出好看、可感、可玩、可得,致力于打造全球数字贸易领域的标杆展会。展会总面积达15万平方米,设置1个综合展区和丝路电商、数据与金融、人工智能、智慧城市、数字文娱、数智出行、数字医疗、消

费电子8个特色数字产业展区,更体现专业化,更聚焦行业热点和发展趋势。

本届数贸会的展览展示颇具亮点特色。比如,首次设立机器人专区,集聚人形、云端、工业等全模式机器人,实现35家以上机器人企业齐聚、60个以上智能机器人齐展、20个以上互动场景落地。(下转第六版)

2024年9月25日 星期三 农历甲辰年八月廿三
今日16版 第27515期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙新

浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

易炼红王浩看望参加第17届夏季残奥会浙江运动员教练员和医疗保障人员代表 共筑强国梦 共绘自强梦 共圆幸福梦 让广大残疾人过上美好生活拥有精彩人生

刘捷一同看望并座谈

本报杭州9月24日讯(记者 翁浩浩 陆乐)在前不久闭幕的第17届夏季残奥会上,浙江残疾人运动员奋力拼搏、为国争光,创造了残奥会浙江参赛历史最好成绩。24日下午,省委书记易炼红,省委副书记、省长王浩在杭州看望了参加残奥会的浙江运动员、教练员和医疗保障人员代表。易炼红代表省委、省人大常委会、省政府、省政协和6600多万家乡人民,向大家致以亲切问候和崇高敬意。

易炼红说,浙江残疾人运动员在第17届夏季残奥会上顽强拼搏、勇攀高峰,挑战自我、超越极限,创造了竞技奇迹,留下了暖心故事。这也充分证明残疾人同样能够创造骄人业绩、同样可以拥有精彩人生,家乡人民为大家感到无

比骄傲、无比自豪。希望浙江残疾人运动员牢记习近平总书记殷嘱托,继续发扬在本届残奥会上勇争一流的精神,再接再厉、再创佳绩,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程上贡献更多力量、展现更大担当。要携手共筑强国梦,大力弘扬中华体育精神、残奥精神,以刻苦训练提升竞技水平,更好为祖国争光、为家乡添彩;要携手共绘自强梦,无论是在竞技赛场还是人生赛场,都始终坚定信心、自立自强,争做新时代的奋斗者、新征程的追梦者;要携手共圆幸福梦,既照亮自己又温暖社会,引导和激励更多残疾人保持乐观向上心态、更好工作生活。

易炼红强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真贯彻落实省

委十五届五次全会部署,锚定“三个再”“五个更”目标要求,积极打造残疾人友好型社会,推动我省残疾人事业高质量发展,让广大残疾人过上更加幸福美好生活。要健全完善残疾人社会保障制度,推动残疾人公共服务提质增效,加快全链条无障碍环境建设,大力促进残疾人高质量充分就业,不断壮大助残公益组织和志愿者队伍,形成关心关爱残疾人、支持残疾人事业发展的浓厚氛围,让每一位残疾人共享一片蓝天、共沐阳光雨露,努力为勇当先行者、谱写新篇章添彩增色。

省委副书记刘捷一同看望并在第17届夏季残奥会浙江参赛总结座谈会上讲话,省领导邱启文、吴晨、王昌荣一同看望,李岩益一同看望并主持座谈会。

刘捷在座谈会上指出,我省运动员在巴黎残奥会上取得的成绩令人振奋、传递的精神催人奋进,成为浙江打造“重要窗口”的一道亮丽风景线。希望大家牢记浙江“勇当先行者、谱写新篇章”的新定位新使命,迎接新挑战、勇毅向前行、奋斗展英姿,努力在国内国际重大赛事中再创佳绩。省委、省政府将一如既往地关心支持残疾人事业,推动我省残疾人事业高质量发展。全省各级残联组织要纵深推进自身改革,社会各界要大力支持残疾人事业,共同帮助更多残疾人共享改革成果、成就多彩人生。

座谈会上,省残联作第17届夏季残奥会浙江残疾人运动员参赛工作情况汇报,运动员代表蒋裕燕、谭玉娇和教练员代表蔡军作交流发言。

长三角(浙江)民营经济研究会召开会员大会

廉毅敏讲话

本报杭州9月24日讯(记者 方笑影)9月24日下午,长三角(浙江)民营经济研究会召开第四届会员大会。省政协主席廉毅敏出席并讲话。

廉毅敏说,民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础,是推动我国全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标的重要力量。历届研究会常务理事会围绕我省乃至长三角民营经济发展中的紧迫问题积极进行理论研究和创新,开展一系列活动,加强思想政治引领,持续传递和推动

落实党中央关于“两个毫不动摇”“两个健康”的方针政策,助力中心大局出新出彩,联系服务企业可感可及,紧抓自身建设有力有效,各项工作成效明显。

廉毅敏指出,研究会第四届常务理事会要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述和重要指示精神,按照省委十五届五次全会部署,牢记嘱托、勇担使命、开拓进取,推动研究会工作不断开创新局面。要凝心铸魂强化政治忠诚,始终把准正

确政治方向,用党的创新理论武装头脑,指导实践、推动工作。要担当有为服务中心大局,锚定省委全会提出的“三个再”“五个更”奋斗目标,聚焦强力推进创新深化改革攻坚开放提升,找准研究会工作的切入点和结合点,为打造民营经济高质量发展的高地集众智、汇良策。

要广聚共识促进团结奋斗,引导广大民营企业坚定发展信心,弘扬浙商精神、践行社会责任,凝心聚力擦亮浙江民营经济“金名片”。要开拓奋进勇于实干争先,进一步健全制度机

制、优化服务保障、坚定勤廉追求,全面提升自身建设水平,为持续推动“八八战略”走深走实,在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章作出新的更大贡献。

会议听取研究会第三届常务理事会工作报告,审议通过研究会章程等,选举产生研究会第四届常务理事会组成人员。尹学群兼任长三角(浙江)民营经济研究会第四届常务理事会会长。

会议还邀请有关专家围绕“当前国内外经济走势和中长期大势”作专题讲

本报今起推出庆祝新中国成立75周年特别报道

75年,浙江的75个“第一”

(相关报道详见四~五版)

编者按:今年是中华人民共和国成立75周年。75年来,中国共产党带领全国人民取得了举世瞩目的伟大成就。本报今起推出“75个‘第一’”特别报道,展现75年间浙江创造的75个“第一”以及浙江人敢为人先、勇立潮头的精神气质,激励全省人民在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章。

“75个‘第一’”首期关注政治建设。新中国成立75年来,浙江人民在党的领导下同心同德、艰苦奋斗,奋力推进政治建设。尤其是近20多年来,浙江省委、省政府一张蓝图绘到底,一任接着一任干,在“八八战略”指引下,坚持人民至上回应人民之盼,全面落实党的建设总要求,健全党建设问题管控机制,打出激励干部担当作为系列组合拳,深入实施“红色根脉强基工程”,深入推进反腐败斗争,勤廉重新的新时代党建高地建设取得重大成果;以全面深化改革塑造制度优势,持续深化机关效能建设,先后部署实施“四张清单一张网”“最多跑一次”、数字化改革、营商环境优化提升等重大改革;以平安中国、法治中国示范区建设牵引社会治理效能提升,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化“后陈经验”等基层民主实践。

一步步的生动实践,引领浙江找到了治理现代化的基本规律和发展方向,找到了符合时代要求、符合浙江实际的党建设问题管控机制,找到了发挥制度优势塑造发展胜势的成功之道,以“浙江之窗”向世界展示“中国之治”、中国智慧、中国方案。

浙江率先建立健全为民办事实效机制 民呼我为,长情相伴二十载

本报记者 李攀 鄂敏



爱心营养餐民生实事项目实施前,缙云县长坑小学的孩子自带梅干菜配饭,在教室里就餐。 时任长坑小学校长 刘勇武 摄



2019年,在缙云紫薇小学,师生同吃营养餐。 缙云县教育局 供图

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”。国庆前夕,浙江许多地方开始启动2025年民生实事项目征集活动。一封封政府致市民的公开信,在朋友圈里刷屏,各种各样的民生期待汇聚成“许愿池”,在留言区“盖起高楼”。

每年办好十方面民生实事,是习近平同志在浙江工作期间作出的重要制度安排。2004年,浙江省委、省政府在全国率先出台《关于建立健全为民办事实效机制的若干意见》。

“叮铃铃”下课铃响,缙云县章村小学的午餐时间到了,孩子们走进校园食堂。近100平方米的餐厅,宽敞明亮。在这里,家庭困难的孩子也能吃到一顿荤素搭配、营养可口的免费“爱心营养餐”。和孩子们同桌用餐,贾晨雨的思绪,常常被拉回到自己的童年。

2005年,贾晨雨8岁,就读于缙云县长坑小学。这是一所农村寄宿学校。每到周一,她都要穿过河谷,沿着近4公里的蜿蜒山路走路上学。临行前,奶奶总会往她的书包里塞上一玻璃罐梅干菜。

每到饭点,贾晨雨就会取出罐子,坐在课桌前,抱着铝饭盒,舀几勺梅干菜,放几块萝卜干,拌点热米饭,就是一

餐。天一热,梅干菜发霉长毛,她都舍不得扔,用勺子拨掉表面长毛的梅干菜后,继续一口口吃。

长期营养跟不上,贾晨雨和许多同学一样,面黄肌瘦,平均身高比城里同龄孩子矮10至15厘米。“当时我的身高只有一米一,体重还不到20公斤。”贾晨雨说。

2005年,在时任浙江省委书记习近平同志明确指示下,省教育厅推出农村教育“四项工程”——家庭经济困难学生资助“扩面工程”、爱心营养餐工程、食宿改造工程和教师素质提升工程。2007年,这项工作被纳入了省政府十方面民生实事,为30万名贫困学生免费提供爱心营养餐。(下转第六版)

浙产卫星 海上发射



9月24日10时31分,捷龙三号遥四运载火箭搭载着包括浙产AI卫星星时代—21、星时代—22在内的8颗商业卫星,在山东省海阳市近海海域点火发射,卫星顺利入轨。来自之江实验室的智加X2星载智能计算机也随卫星一同升空。

本报记者 倪雁强 王志杰 摄(相关报道详见第七版)